

內蒙古政協原副主席涉殺人案 被拘

受害女子疑為情人 槍殺後焚燒棄屍

香港文匯報訊 據新華社報道，內蒙古自治區公安廳披露，內蒙古自治區政協原副主席趙黎平（已退休）20日在赤峰市境內涉嫌故意殺人，現已被警方羈押，案件正在進一步偵查中。此外，有消息稱，被害人是一名與趙黎平關係親近的女性，趙黎平持槍將其槍殺後燒屍並棄屍。

據財新網報道，現年64歲的趙黎平不僅僅是一名副省級高官，更是一名高級警官，曾任內蒙古自治區公安廳廳長達7年。他涉嫌殺害的是一位「與自己關係較為親密的一位女性」。另有知情人稱，被害者與趙黎平相識多年，關係親密，有消息稱兩人為情人關係。據新浪網報道，警方人士透露，20日傍晚，一名年輕女子向赤峰市警方報案稱，自己被前任公安廳長追殺。該女子就是28歲的李某某，赤峰市翁牛特旗人。

連開兩槍 駕車追殺

當天傍晚在205國道橋北附近，趙向女子開了兩槍，但並未致命。李某某隨即攔下一輛車，並在逃離途中報了警。趙黎平駕駛黑色奧迪車追趕，至百合花園後將李某某殺害。殺人後，趙黎平將女子屍體裝入車裡，半路拋屍。案發後四五個小時，根據赤峰城區攝像頭記錄下的行車記錄，警方在克什克騰旗將趙黎平拘捕。但對於

持槍殺人一事，趙「拒不承認」。在經過了五六個小時的地毯式搜索後，警方終於在當鋪地滿族鄉新井村的山上發現了受害女子李某某的屍體，這裡距案發地十餘公里。警方先在國道附近發現死者的充電器、包以及帶血的汽車坐墊，還有一把鐵錘和斧子。此後，警方在附近的山坡上發現了受害女子李某某的屍體。「焚屍後埋了，但是沒燒太嚴重，頭部中了一槍，但目前屍檢結果還沒出來。」該警方人員表示。在山的另一側，警方找到了被壓在石頭下面的兩把手槍。

案發前曾赴拋屍處踩點

在山上搜索過程中，警方意外發現，趙在案發前曾來此踩過點兒，「有個羊圈在山上住，家裡有攝像頭。」羊信說趙黎平案發前一天來過這個地方，還跟他放了一會兒羊。另據警方調查，趙黎平與被害女子事



趙黎平涉持槍殺人。 網上圖片

前一天曾在赤峰灣灣世紀酒店住過一晚，該酒店距趙黎平第一次槍擊女子的橋北的距離僅有5分鐘車程。至於趙黎平與該女究竟是什麼關係及其殺人動機，目前警方仍在調查中。據悉，曾有熟悉趙黎平的人在《人民公安》雜誌上發表文章稱，刑警出身的趙黎平是一位警察詩人，稱他是「琴心劍膽，一條漢子」，並評價趙黎平是一位很重感情的人，對公安職責有特別的感情。

「老公安」 警界工作40餘年

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，趙黎平1951年出生，內蒙古通遼人。在內蒙古公安系統工作40餘年之久，從2005年開始擔任內蒙古自治區公安廳廳長，2012年7月改任內蒙古自治區政協副主席。趙黎平在2009年接受採訪時曾稱，自己是地地道道的職業警察，1971年參加工作，曾在中央警校學習刑事偵查。是一位具有40餘年職業生涯的刑警出身的「老公安」。趙黎平18歲在吉林省科左中旗代力吉公社插隊，3年後成為吉林省哲里木盟公安處的偵查員，期間在公安部人民警察幹校痕跡檢驗專業學習後，於1979年進入內蒙古公安系統的刑偵領域。此後，趙黎平一直在內蒙古自治區公安廳任職。歷任內蒙古自治區公安廳黨委委員、辦公室主任；內蒙古自治區公安廳黨委委員、副廳長。趙黎平從2005年開始擔任內蒙古自治區公安廳廳長，直到2012年7月被免去公安廳廳長職務，趙黎平主政內蒙古公安系統長達7年之久。2007年，趙黎平任內蒙古自治區政府主席助理，2010年成為內蒙古自治區政府副主席。2012年7月，當選內蒙古自治區政協第十屆委員會副主席。

江蘇公務員開考 20萬人爭近六千職位



在南京林業大學考點，參加公務員考試的考生進入考場。 新華社

香港文匯報訊 據《現代快報》報道，江蘇省2015年公務員招錄筆試昨日拉開帷幕，19.8萬人將參加考試。本次招考，全省共有近28萬名考生在網上提交報名信息，23萬餘名考生通過資格初審，約19.8萬名考生繳費成功。這意味，有4萬人過審卻沒有按期確認並繳費，被視為自動放棄考試。此次參加筆試的近20萬人，將要競爭5,872個職位。

報考人數連續兩年下降

儘管今年全省公務員招錄計劃比去年少了608人，但是報名總數比去年少了5.3萬人；過審人數比去年同期減少近4.3萬人，繳費成功人數比去年同期減少2.4萬人。報名總人數與通過審核人數連續兩年雙降，由此來看，

公考熱是真的降溫了。對此現象，江蘇省公務員局考試錄用處處長張學英坦言這是好事，隨着考生對公務員的職業有了更深入的了解，考生報名更趨理性，「一個健康向上的社會，年輕人的眼光應該更多地放在企業上，畢竟經濟建設是推動社會進步的主戰場。」

「公務員報考該是理性回歸的時候了。」省社科院社會政策研究所副所長丁宏分析，隨着國家對公務員隊伍監管力度加大，公務員的各種隱性福利消失，公務員社會保險雙軌制的打破，這兩年報名人數的減少似乎也印證了該職業正在冷卻。不過，19萬多人競爭5,872個職位，其競爭激烈程度仍是其他行業無可匹敵的。

疑野餐致山火 大連5人遇難

香港文匯報訊（記者 齊曉孜、毛絮薇 大連報道）遼寧大連金州新區森林消防指揮中心22日下午1時48分接到報警，新區大黑山南側發生山火。由於火勢較大，森林消防出動專業森林消防隊12支300餘人撲救，截至當日傍晚5時50分，火勢得到控制。經初步調查，山火造成5名行山客死亡，起火原因正在調查中。有消息指，疑似有「驢友」野餐時使用明火引發山火。

事發當日，大連當地有六七級大風，初春山林乾燥，加之火借風威，大火迅速蔓延至兩個山頭，數十里外即可看到滾滾濃煙。所幸距離火災位置最近的居民樓仍有500米，故火勢暫時對周圍居民生活未造成太大影響。據悉，過火區為生長蒿草和灌木的陡峭山崖。有消息指有現場滅火指揮人員稱懷疑有「驢友」野餐時使用明火引發山火。

另據新華社報道，大連市已經組織專門調查組調查火災發生原因，善後工作正在開展。據了解，大黑山被譽為遼南第一山，位於大連

市金州新區城東約5公里，主峰663.1米，是大連古文化發祥地，集自然景觀、人文景觀於一身，也是當地居民日常登山、徒步等戶外旅遊的經典線路。



大黑山山火引發濃煙衝天。 網上圖片

穗發50萬元補助 鼓勵台企創新

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）近日，廣州市台辦公佈消息稱，為鼓勵引導在穗台資企業加強科技創新，廣州市台辦配合廣州市科技創新委制定《2015年廣州市支持台資企業科技創新專項申報指南》（以下簡稱《專項指南》），目前已進入向社會公開徵求意見階段。

《專項指南》中指出，該項目支持方向包括開展或聯合開展關鍵技術研發、開發新產品、或改進現有產品、提升企業技術水平等五種類型。專項項目的起始時間為2015年1月，實施期限為1年或2年，並採取事前立項事後補助的資助方式，

在穗台資企業每年可申報一個項目，項目新增總經費要求在100萬元（含）以上，由申報單位自籌經費先行投入，待項目按規定程序通過驗收後，給予50萬元資金補助。據悉，廣州作為台資企業最早到大陸投資的城市之一，截至2015年2月，已有台資企業2,956家。去年7月，廣州市還印發了《關於進一步深化穗台經貿合作和支持台資企業轉型升級的實施意見》。去年8月，「廣州市促進台資企業科技創新與轉型升級服務中心」正式掛牌，此次專項補助資金方案的出台，正是上述政策的配套落實舉措之一。

川破特大販毒案 拘32人

香港文匯報訊 四川省警方日前成功破獲一起公安部督辦的特大販毒案，先後抓獲涉毒違法犯罪嫌疑人32人，繳獲各類毒品9,800餘克，收繳槍支4支、子彈33發、雷管8支，收繳毒資10萬餘元人民幣。據四川新聞網報道，辦案警察介紹，「去年10月底，有群眾舉報肖某販毒，

並稱他有槍。」隨後，警方開展對肖某的調查，於去年11月5日進行抓捕。「當晚抓了8人，並在肖某家中搜出1,000多顆麻古（毒品）。」辦案警察說，到了第二天，又在另一處搜出了槍支和6發子彈。

審訊時，肖某供出其夥同劉某、邱某等人從雲南購買毒品到成都、德陽等進行販賣的犯罪團夥。去年11月27日凌晨，警方在市區一酒店將上述人等拘捕，從邱某駕駛的車輛中發現約兩公斤毒品。隨後又在劉某的車輛中發現了吸毒工具和槍支零部件。

當天下午，警方又在邱某的出租房裡搜出約6,000餘克毒品。此外，將劉某的女友抓獲，並在劉某的兩處住所搜出700餘克毒品和雷管、槍支以及27發子彈。

當晚，警方再次出擊，將邱某家10餘人全部拘捕。去年12月10日，最後一名疑犯余某被拘捕歸案。



圖為現場繳獲的毒品。 網上圖片

廣佛跨界河涌逾七成水質惡劣

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）儘管近年廣州和佛山兩地均加大了對廣佛跨界河涌的整治，但目前廣佛跨界河涌的整體水質仍堪憂。廣州市環保局日前向廣州市人大常委會提交的《關於廣佛跨界河流污染整治工作情況的報告》稱，2014年監測結果顯示，廣州市廣佛跨界區域（流入珠江西航道）有16條河涌，12條河涌年均水質均為劣Ⅴ類，佔總數約七成。主要污染物為氨氮、總磷等。

按國家相關標準，Ⅳ類、Ⅴ類和劣Ⅴ類均為污水類，劣Ⅴ類甚至無用飲水。專家表示，廣佛跨界河流污染源最主要的還是工業污水排放，流域內總共有1.1萬餘家企業，每天向流域排放的污水60噸。此外，該流域內養豬500餘萬頭，也是農業面源污染比較嚴重的地區。同時，廣佛跨界河涌相關流域常住人口持續增加，污水產生量日益增長，但截污標準偏低，雨天污水溢流污染較

為嚴重。廣州環保局稱，今年將全力推進治水工程，以流域為體系，以河涌為單位，逐條整治。據稱，今年廣州環保部門將整合相關部門開展專項聯合執法，以工業聚集區、散小亂養殖聚集區為重點，嚴格查處違法排污。此外，將加強行政執法與刑事司法銜接，重拳打擊環境犯罪。



廣佛跨界河涌整治已是老話題，一些河涌整體水質仍堪憂。 資料圖片

資本市場註冊制或十月後實行

香港文匯報訊（記者 倪夢瑛 上海報道）第五屆北外灘金融與文化論壇於昨日在上海開幕，論壇以「新常態，新動力，新治理」為主題，冀推進內地金融與文化的融合發展。中國人民銀行副行長范一飛於會議上表示，在文化產業方面，創新力度還應加大，金融業可有力支持文化產業的發展。而在內地資本市場改革方面，中國證券監督管理委員會研究員黃運成則認為，註冊制改革是內地資本市場全面深化改革的切入點，料具體措施於10月後實行。

黃運成表示，25年來，內地資本市場的發行體制一直在不斷探索。而註冊制的到來，則是內地資本市場全面深化改革的旗幟，其核心即是處理好市場與政府的關係。他認為，註冊制放寬市場准入，將權力行政機構轉交給市場，在發行體制上已有改進，但同時，註冊制還應在證券期貨、經營機構監管改革與交易所體制改革等方面，加以貫徹，因是對於行政權力進行全面約束的改革。黃運成表示，內地目前註冊制還未開始，內地應借鑒香港等發達地區經驗，為內地註冊制的實行打好基礎。不過，由於註冊制改革與「證券法」修改不可分離，黃運成認為，內地正式實施註冊制或於10月之後。

今年料四至六個颱風襲粵

香港文匯報訊 據中新社報道，廣東省防總22日通報稱，預計今年將有4至6個颱風登陸或嚴重影響廣東。各相關部門要完善應急處置機制，細化汛前防汛備汛措施，及時消除安全隱患；落實水庫、水電站、堤防等工程安全度汛措施，科學防禦颱風、暴雨洪水、城市內澇和山洪災害。

廣東省防總稱，2015年廣東天氣形勢複雜多變，今年登陸或嚴重影響廣東的颱風將有4至6個；西江、北江可能出現10年一遇的中等洪水，局部地區可能出現50年一遇的特大洪水，並伴隨有較嚴重的局部性城市內澇和山洪災害。

據悉，廣東是中國受颱風影響最多、災害最重的省份，平均每年登陸廣東的颱風有3.7個，居中國之首，最多年份達7個。2014年，新中國成立以來登陸廣東的最強颱風「威馬遜」、颱風「海鷗」先後重創廣東。

滬重點A級景區試點門票預約制

香港文匯報訊（記者 倪夢瑛 上海報道）據上海旅遊工作會議近日透露，上海入境旅遊三年來首次實現增長，旅遊產業全線飄紅。今年，上海將陸續推出改革措施，落實景區最大承載量控制，並率先啟動試點重點A級景區門票預約制度。

據最新數據披露，上海入境旅遊三年來首次回暖。2014年，上海市接待國內遊客數達2.68億人次，旅遊總收入為3,400餘億元，入境遊客數達791.3萬人次，同比增長4.5%。

另外，借助自貿區平台，上海或在郵輪旅遊方面取得突破，包括通關便利化、經營無目的地旅遊、購物退稅等措施；並爭取將過境免簽遊客活動範圍擴大至整個長三角地區，爭取對郵輪團隊遊客試點入境免簽政策，增加進境口岸的免稅店數量。同時，推進建設旅遊監測和信息發佈，景區人流量實時信息發佈平台，率先啟動試點重點A級景區門票預約制度，在旅遊安全管理方面加強控制。